
 
 

 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

Προς τον κ. Υπουργό Υγείας 

 

Θέμα: «Λασίθι: SOS από τους υγειονομικούς – “Κρατάμε όρθια τα 
νοσοκομεία σε εξαντλητικές συνθήκες”» 

      Ο Βουλευτής ν. Ηρακλείου ΣΥ.ΡΙΖ.Α - Προοδευτική Συμμαχία Μαμουλάκης 

Χαράλαμπος (Χάρης), καταθέτει προς τον κ. Υπουργό Υγείας, ως αναφορά, το 

από 16/03/2026 δημοσίευμα του ειδησεογραφικού ιστοτόπου  

αναφορικά με τις σοβαρές ελλείψεις προσωπικού και τα προβλήματα στις εφημερίες 

που καταγγέλλουν με κοινή ανακοίνωσή τους σωματεία υγειονομικών στο 

Νοσοκομείο Αγίου Νικολάου, ζητώντας άμεση ενίσχυση του δημόσιου συστήματος 

υγείας. 

Ειδικότερα, σύμφωνα με τα διαλαμβανόμενα στην εν λόγω επιστολή, η κατάσταση 

που επικρατεί χαρακτηρίζεται από έντονη υποστελέχωση, συνεχείς ελλείψεις στις 

εφημερίες και αυξημένη πίεση στο προσωπικό, το οποίο – όπως τονίζουν – 

προσπαθεί να κρατήσει όρθια τη λειτουργία των νοσοκομείων σε ιδιαίτερα δύσκολες 

συνθήκες, ενώ ταυτόχρονα επιρρίπτονται ευθύνες στην Κυβέρνηση και στην 7η 

ΥΠΕ για επικοινωνιακά τεχνάσματα και χειρισμούς σε βάρος των εργαζομένων. 

Εν κατακλείδι, όπως τονίζεται, επειδή η δημόσια υγεία δεν είναι πεδίο 

μικροπολιτικών αντιπαραθέσεων αλλά κοινωνικό δικαίωμα, οι εργαζόμενοι παρά τις 

αντιξοότητες, θα συνεχίζουν να καταβάλλουν τα μέγιστα αποδεικνύοντας τον 

απαιτούμενο σεβασμό πρωτίστως στους ασθενείς. 

 

 

Επισυνάπτεται το σχετικό δημοσίευμα. 

Παρακαλούμε για την απάντηση και τις δικές σας ενέργειες. 

Αθήνα, 17.03.2026 

Ο καταθέτων Βουλευτής 

Μαμουλάκης Χάρης 
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Σοβαρές ελλείψεις προσωπικού και προβλήματα στις εφημερίες 
καταγγέλλουν σωματεία υγειονομικών στο Νοσοκομείο Αγίου Νικολάου, 
ζητώντας άμεση ενίσχυση του δημόσιου συστήματος υγείας 

Για τις σοβαρές ελλείψεις προσωπικού και τα προβλήματα λειτουργίας στο 

Γενικό Νοσοκομείο Αγίου Νικολάου κάνουν λόγο σε κοινή ανακοίνωσή τους 

ο Σύλλογος Εργαζομένων του Νοσοκομείου, η Ένωση Νοσοκομειακών 

Ιατρών Λασιθίου και ο Σύλλογος Νοσηλευτών ΕΣΥ Λασιθίου. 

Όπως επισημαίνουν, οι εργαζόμενοι στον χώρο της υγείας βρίσκονται διαχρονικά 

στην πρώτη γραμμή των διεκδικήσεων, αναδεικνύοντας τις ελλείψεις 

προσωπικού, τα κενά στις εφημερίες και τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν 

καθημερινά ασθενείς και υγειονομικοί. 

Σύμφωνα με τα σωματεία, η κατάσταση που επικρατεί χαρακτηρίζεται από έντονη 

υποστελέχωση, συνεχείς ελλείψεις στις εφημερίες και αυξημένη πίεση στο 

προσωπικό, το οποίο – όπως τονίζουν – προσπαθεί να κρατήσει όρθια τη 

λειτουργία των νοσοκομείων σε ιδιαίτερα δύσκολες συνθήκες. 

Η ανακοίνωση: «Ο Σύλλογος Εργαζομένων του Γενικού Νοσοκομείου Αγίου 

Νικολάου και οι σύλλογοι νοσοκομειακών γιατρών και νοσηλευτών Λασιθίου 

διαχρονικά παρεμβαίνουν, διεκδικούν και ενημερώνουν την κοινωνία για τις 

ελλείψεις προσωπικού, τα κενά στις εφημερίες και τα προβλήματα που 

δημιουργούνται στην παροχή υπηρεσιών υγείας προς τους πολίτες. 

Βρισκόμαστε σταθερά στην πρώτη γραμμή των αγώνων ενάντια στην υποβάθμιση 

των νοσοκομείων και απέναντι στη διαχρονική πολιτική αποδυνάμωσης και 

εμπορευματοποίησης της δημόσιας, δωρεάν υγείας, πολιτική που συνεχίζει να 

εφαρμόζει και η σημερινή κυβέρνηση με την ψήφο των κυβερνητικών βουλευτών 

(και του βουλευτή του νομού μας) και με τη στήριξη των διοικήσεων της 7ης ΥΠΕ 

και των νοσοκομείων. 

Η πραγματικότητα που βιώνουν καθημερινά εργαζόμενοι και ασθενείς είναι αυτή της 

τεράστιας υποστελέχωσης, των συνεχών κενών στις εφημερίες και της αυξανόμενης 

πίεσης στο προσωπικό, που καλείται να κρατήσει όρθια τη λειτουργία του 

νοσοκομείου σε εξαντλητικές συνθήκες εργασίας. 

Η συνεπής αυτή στάση των σωματείων έχει ενοχλήσει και κατά καιρούς έχει 

προκαλέσει πιέσεις και επιθέσεις από κυβερνητικούς και άλλους παράγοντες, όπως 

και από τον διοικητή της 7ης ΥΠΕ. 

Στο πλαίσιο αυτό, από τον περασμένο Ιούλιο οι σύλλογοι και οι εργαζόμενοι 

δεχόμαστε συνεχή επίθεση από πρώην μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου του 

νοσοκομείου, διορισμένο από την κυβέρνηση της ΝΔ, το οποίο με ψευδείς 

ισχυρισμούς και συκοφαντίες επιχειρεί να επιρρίψει ευθύνες σε εργαζόμενους για 

περιστατικά και για τη γενικότερη κατάσταση των νοσοκομείων, παρότι ο ίδιος 



συμμετείχε στη διοίκηση και στις αποφάσεις που οδήγησαν στην περαιτέρω 

υποστελέχωση. 

Αντί να ακολουθείται η προβλεπόμενη διαδικασία για την υποβολή και διερεύνηση 

οποιασδήποτε καταγγελίας, επιλέγεται ο δρόμος των συνεχών δημοσιεύσεων, όπου 

παρουσιάζονται ψευδώς τα γεγονότα και δημοσιοποιούνται αλλοιωμένα προσωπικά 

και ιατρικά δεδομένα εργαζομένων και ασθενών. 

Τα ζητήματα υγείας και τα περιστατικά ασθενών δεν μπορούν να αποτελούν 

αντικείμενο δημόσιας διαστρέβλωσης ή πολιτικής εκμετάλλευσης. 

Η προστασία των προσωπικών και ιατρικών δεδομένων των ασθενών είναι 

αυτονόητη υποχρέωση όλων, ενώ η διερεύνηση οποιουδήποτε περιστατικού πρέπει 

να γίνεται εκεί όπου προβλέπεται και με επιστημονικά κριτήρια. 

Η επίκληση του «όρκου του Ιπποκράτη» για πολιτικές σκοπιμότητες δεν τιμά ούτε 

την ιατρική επιστήμη ούτε τον δημόσιο διάλογο. 

Ο σεβασμός προς τους ασθενείς και η υπεράσπιση της δημόσιας υγείας 

αποδεικνύονται καθημερινά στην πράξη, από τους εργαζόμενους που κρατούν 

όρθια τα νοσοκομεία παρά τις ελλείψεις και την υποστελέχωση. 

Όποιος έχει πραγματικά στοιχεία για οποιοδήποτε περιστατικό, οφείλει να τα 

καταθέσει εκεί όπου προβλέπεται και όχι να στήνει δημόσια κατηγορητήρια μέσω 

δημοσιευμάτων. 

 

Είναι προφανές ότι η κυβέρνηση, η διοίκηση της 7ης ΥΠΕ και ο υποστηρικτής τους 

– πρώην μέλος του ΔΣ – επιχειρούν να αποπροσανατολίσουν τους πολίτες και να 

συγκαλύψουν τις ευθύνες της κυβερνητικής πολιτικής για τη διάλυση της δημόσιας 

υγείας στο νομό Λασιθίου, βάζοντας τους εργαζόμενους των νοσοκομείων στη μέση 

των εσωκομματικών τους αντιπαραθέσεων. 

Δεν θα τους κάνουμε τη χάρη. 

Μαζί με τα υπόλοιπα σωματεία υγειονομικών, τους κοινωνικούς φορείς και τις 

επιτροπές αγώνα, θα συνεχίσουμε τον αγώνα για ενίσχυση του Γενικού 

Νοσοκομείου Αγίου Νικολάου και των νοσοκομείων του νομού με μόνιμο 

προσωπικό, πλήρη στελέχωση των τμημάτων και ουσιαστική στήριξη του δημόσιου 

συστήματος υγείας. 

Η δημόσια υγεία δεν είναι πεδίο μικροπολιτικών αντιπαραθέσεων – είναι κοινωνικό 

δικαίωμα. 

 

• ΔΣ Συλλόγου Εργαζομένων Γενικού Νοσοκομείου Αγίου Νικολάου 

 

•ΔΣ Ένωσης Νοσοκομειακών Ιατρών Λασιθίου 

•ΔΣ Συλλόγου Νοσηλευτών ΕΣΥ Λασιθίου». 

 




